脱下戎装换农装 只为村民奔小康

记黄龙县石堡镇梁家河村党支部副书记殷进冬

记者 杜音樵 通讯员 白杨越



他脱下戎装换农装,积极投身到 乡村建设中来。在巩固拓展脱贫攻 坚成果、全面推进乡村振兴这个没有 硝烟的"战场"上,兢兢业业、挥洒汗 水,不断绘就乡村振兴的美丽画卷, 谱写了自己人生精彩的华章。他就 是黄龙县石堡镇梁家河村党支部副 书记殷进冬。

部队教会我担当和奉献

1999年,殷进冬参军入伍。在部 队服役的5年里,他牢记"训练有备, 兵之事也",始终做到脑子里有任务、 肩膀上有责任,危急时刻冲在前,先 后担任过部队里多个职务,并多次获 得嘉奖。2004年,殷进冬光荣退役。

殷进冬的口袋里一直装着一个 笔记本,上面记录着一些孤寡老人、 军烈属、残疾人士的家庭情况。多年 来,每逢节日,他都会去看望这些人, 为他们送去米面油等慰问品和慰问 金,尽力帮助他们改善生活。

白马滩镇神玉村退役军人程同 根5年前因车祸导致下肢截瘫,右手 残疾,且丧失语言能力,只能以轮椅 为伴,家庭陷入了困境。在一次爱心 活动中,殷进冬了解到了程同根家的 状况,当即给他捐了款。之后,他又 发起爱心捐款,号召身边有能力的人 帮助程同根,还相约了几位志愿者前

艳艳)"谢谢你们的关心,退热药、止

咳药这些都是现在最需要的,真是感

谢……"1月8日,在领到宜川县丹州

街道办卫生院免费发放的"健康包"

后,丹州街道办程落村村民王天祥感

老年人等重点群体的健康服务,宜川

就开始忙碌了起来,将包含抗原试

剂、医用外科口罩、退热药、止咳药、

感冒药和春联等物品的"防疫健康

包"进行整理、归纳、装车,准备为辖

区居民发放。发放现场,医护人员一

边给村民测血氧血压,一边叮嘱其用

县为辖区老年人群体提供暖心服务,

免费派送"防疫健康包"。

为了保障好群众就医用药,抓好

1月8日上午一大早,医护人员

激地说。

约汪葸事坝。

往程同根的家中送去米面油等生活 物资,同时积极为他们争取各项帮扶 政策。看到陌生人的热心帮助,这位 七尺男儿感动得掉下了眼泪,他伸出 左手郑重地敬了一个军礼。

殷进冬的邻居周忠立也是一名 退伍军人,因意外导致残疾。多年 来,殷进冬经常去他家帮忙,送饭送 药,积极帮助他们申请具上和镇里的 帮扶政策。提到殷进冬,周忠立一家 人眼里满含泪水,止不住地感谢。

这些年来,殷进冬捐助过无数患 病老人、留守儿童、生活困难残疾人 等需要救助的人群,但他从不宣扬, 默默为社会贡献自己的力量。

'部队教会了我担当、奉献,是我 这一辈子最光荣的事。"殷进冬说。

为了对社会作出更大贡献,殷进 冬加入了蓝天救援队。由于是公益 组织,大家经常自费购买救援装备和 器材,自掏腰包参加各类安全保障、 救援和培训,普及防灾减灾知识和技 能,也会冲在护林防火、抢险救灾第

2021年,梁家河村遭遇洪水,殷 进冬和战友们马不停蹄赶到了村 里。当时,村口的水位没过了腰,靠 着镇上协调的铲车,他们才得以进 村。为了防止洪水再次上岸,他和队 员们忙着装沙子、搬石头、堵河道。 停水停电,晚上漆黑一团,他们就用 手电筒照着干活,在水里一泡就是几 个小时,实在冷得受不了了,就上来 暖一暖,换另一个人下去……直到洪

本报讯(通讯员 胡凡 记者 孙 群有673人,目前已在程落村发放了

据了解,丹州街道医护人员综合 情,指导群众用药,为辖区内群众提

老年人患基础疾病情况、疫苗接种情 供专业、规范、安全的医疗服务,为全

况、患病风险程度等因素确定重点人(镇人民群众的健康保驾护航。

50份"防疫健康包"。

院副院长王芬说。

"我们目前建立了村级家庭医生

签约服务团队19个,每个村都建立

了重点人群服务区,为村民开展健康

咨询、用药指导和日常问诊服务,同

时,为村民免费上门入户开展各项公

共卫生服务。"丹州街道办事处卫生

镇瓦俭村也同时上演。秋林镇中心

卫生院的医护人员对于村内一些身

患残疾和行动不便、身体不舒服的老

人,会带着"防疫健康包"和春联前往

居民家中派送,并免费检查其身体情

绍,目前秋林镇卫生院建立了12个

重点人群服务群,群里面可以咨询病

秋林中心卫生院副院长张丽介

类似的暖心情景在宜川县秋林

最前线。他穿戴着防护服和护目镜, 手持弥雾机等专业消毒设备,背负着 25公斤重的消杀装备,日行两三万步 是家常便饭……这样辛苦的预防性 防疫消杀作业,殷进冬参与了多次,

"每次发生紧急情况,哪怕是半 夜,他都会毫不犹豫地起身赶去,好像 就是他的使命一样。"妻子陈艳艳说, 刚开始自己不理解,也不支持,但后来 看到那些受助者对丈夫诚挚地表达谢 意,她才体会到了丈夫付出的意义。

让村里的人都过上好日子

2022年,殷进冬当选为梁家河村 党支部副书记。

刚上任,殷进冬就遇到了一件棘 手的事情。村里的脱贫户李玉红常 年在外打工,孩子成了留守儿童,看 着别的孩子都有父母在身边陪伴,李 玉红上小学的儿子心里有说不尽的 委屈。"为什么别人都有爸爸妈妈陪 着玩,而我和爸爸妈妈一年只能见几 次面?"心中的困惑和不理解装满了 孩子的小脑袋,学习成绩逐渐下降, 一度闹情绪想要退学。

得知情况的殷进冬看在眼里,急 在心上。他主动为孩子做心理辅 导。"明轩,叔叔告诉你,只有好好上 学,才能走出农村,看看外面的世 界。爸爸妈妈在外辛苦打工,就是为 了让你以后有更好的条件读书,你可 千万不能半途而废啊……"就这样, 殷进冬天天上门给孩子做思想工作。 来,自己要做的事情还有很多……

坚决守护群众生命安全和身体健康

免费发放"健康包"农村防疫有"医"靠

疫情防控时,殷进冬也一直冲在终于,孩子表示愿意继续读书。"叔叔, 你放心,以后我一定好好读书,听爸爸 妈妈和老师的话。

> 孩子的问题刚一解决,新的问题 又来了。李玉红年迈的母亲行动不 便需要人照顾,殷进冬多方联系,为 李玉红在黄龙县城找到一份合适的 工作,既能照顾老人孩子,收入也不 错,解决了李玉红一家的大难题。

> 近年来,依托丰富的生态资源, 梁家河村建成了集休闲垂钓、渔业养 殖、中草药康养、田园式乡景为一体 的休闲小镇,引导村民发展农家乐、 服务业等增加收入。

> 作为村党支部副书记,殷进冬以 近年时兴的垂钓小镇比赛为契机,引 导大家开设农家餐饮店,兼顾土特产 销售,同时协调开办农家小旅馆,努 力提高村民们的收入。

"村里组织我们学习做凉皮的手 艺,平时一天能卖100多元,高峰期能 卖到300元,这比我们以前种地赚的 多啊。"村民蔡凤梅说。

村民侯延银说:"村上发展旅游 业以来,我兼任了垃圾分类站分拣 员,一个月工资1000元,另外收1公 斤垃圾还给抽4分钱,一个月下来能 拿到1500元左右。

站在梁家河村的山峁上,看着建 设得越来越好的村子,日子过得越来 越红火的村民,殷进冬欣喜的同时, 内心也在认真思考,产业如何更好转 型发展,如何拓宽村民的致富渠道, 如何让困难群众一道过上好日子,未

王明智调研城区冬季供暖和市场保供工作

王静) 1月9日下午,市委常委、宝塔 区委书记王明智深人延安智慧热能 公司、黄蒿洼欧凯罗水果批发市场、 向阳沟蔬菜批发市场调研冬季供暖 和市场保供工作。他强调,要坚持以 人民为中心的发展思想,进一步强化 责任担当,落实工作措施,扎扎实实 做好稳物价、保供应等各项工作,确 保群众温暖过冬、幸福过节。

在延安智慧热能公司,王明智 实地察看供暖企业运行管理、热源 供应、设备配套、煤炭能源储备等情 况。他强调,冬季供暖涉及千家万 户,是事关人民群众切身利益的民 生工程。供暖企业和行业部门要坚 持从群众实际需求出发,进一步增 强社会责任感和使命感,加强企业

本报讯(通讯员 郁小鹏 记者 运行管理,主动克服困难,形成工作 合力,统筹做好煤源运输和储备调 度等工作,千方百计提高供热保障 能力,不断提升供暖质量和服务质 量,真正让群众身暖心更暖。

> 在黄蒿洼欧凯罗水果批发市 场、向阳沟蔬菜批发市场,王明智详 细了解各类农副产品价格和销售供 应等情况。他强调,商务部门要科 学研判市场供需形势,及时掌握运 行动态,畅通配送渠道,鼓励商户丰 富产品销售种类,满足群众多元化、 个性化需求,确保节日期间农副产 品市场供应充足、物丰价稳。同时, 市场监管部门要持续加强食品安全 监管,加大食品安全抽检频次,坚决 守牢食品安全底线,让群众买得安

陕西"全民健康保"上线

投保人每人每年100元,最高可享450万元保障

本报讯(记者叶四青)记者 险,即参保人因疾病或意外,在医 从市医保局了解到,为了缓解群众 保定点医疗机构住院产生的符合 就医压力,近日,由省医疗保障局、 省财政厅、国家税务总局陕西省税 务局、陕西银保监局指导,我省首款 医疗费用,经基本医保、大病保 政府引导开展的全民补充商业医疗险、医疗救助等补偿后个人自付 保险项目——陕西"全民健康保"正 费用,起付线1.2万元,报销比例 式上线。投保人每人每年100元, 不仅能报销医保外的自费费用,而 且重大既往症可买可赔,最高可享 450万元健康保障。

陕西"全民健康保"对我省基本 医保参保人员和新市民实行全民准 入,不设置年龄、既往病史和职业类 型等限制条件,只要有医保就能 买。2023年1月3日至2月28日期 间,广大市民关注"陕西全民健康 保"微信公众号,点击"我要投保", 填写信息并支付后即可投保。陕西 省城镇职工参保对象还可使用医保 个人账户为自己、配偶、子女和父母 购买,保障责任于2023年1月1日 起生效。保障生效后,陕西"全民健 康保"支持"一站式"结算,在陕西省 医保定点医疗机构住院并进行医保 结算的,出院即可报销,无需再申请

记者了解到,主要保障责任包 含三方面,其中,基本医保目录内住 院(含门诊特殊治疗)医疗费用保

基本医保医疗保险支付范围的目 录内医疗费用及门诊特殊治疗的 80%,年度支付限额150万元。基 本医保目录外住院医疗费用保 险,即参保人因疾病或意外,在医 保定点医疗机构住院产生的必须 且合理的基本医保目录外医疗费 用,起付线1.8万元,报销比例 60%,年度支付限额150万元。参 保人经医保定点医疗机构专科医 生确诊罹患指定的19种重大疾 病、36种国内特定药品清单对应 疾病及适应症,对于治疗发生的 必需合理且符合约定的特定药品 费用,享起付线1.8万元,报销比 例80%,支付限额150万元。同时 对既往症患者,起付线提高到2万

据了解,为了助力陕西省疫情 重型或危重型的参保人,一次性给

防控,推动复工复产,陕西"全民健 康保"还向参保人赠送"新冠病毒保 障责任",无需参保人再额外支付保 费,对2023年上半年确诊新冠病毒 付保险金2万元。

发挥农村基层组织作用

(上接第一版)

村重点人群筛查和精准服务,并协 助做好农村患者转诊衔接、农村地和养老机构的药品、防疫物资的充 区医疗物资储备投放等工作。对 农村合并基础性疾病的65岁以上 时动态监测跟踪其健康状况。对 于重症风险较高感染者要及时发 控措施落实落地、到户到人。

现转运,对有非急危重症就诊需求 的群众要协助提供相应诊疗服

的宣传教育引导,畅通信息沟通渠 等重点人员健康状况实行建档立 道积极回应群众关切,统筹兼顾抓 卡、精准筛查,建立重点人群包人 好疫情防控和农业生产,加强对医 包户联系人制度,通过多种方式及 护及基层工作人员的关心关爱。切 实改进工作作风,扎实推动各项防

坚决打赢疫情防控硬仗

意见指出,各地要组织开展农

老年人、孕产妇、孤寡老人和儿童

务。优先保证乡村医疗卫生机构 意见要求,要强化对农村居民

示:"习近平总书记的重要讲话对纪检

部,要以时不我待、只争朝夕的干劲,

深入学习习近平总书记重要讲话精

神,始终忠诚于党,在党风廉政建设和

反腐败斗争一线工作中砥砺品格,以

实际行动践行'两个维护',在推进廉

洁文化建设中,深入挖掘本土资源中

优秀传统文化、红色文化中蕴含的廉

洁元素,更加注重正本清源、固本培

元,讲好廉洁故事,不断推进清廉文化

不动摇,习近平总书记在二十届中央

纪委二次全会上发表的重要讲话高瞻

远瞩、内涵丰富、发人深省,具有很强

的政治性、思想性、指导性,充分体现

了以习近平同志为核心的党中央勇于

"全面从严治党必须持之以恒、亳

建设,在不想腐上进一步巩固提升。"

一刻不停推进全面从严治党 全面保障党的二十大决策部署在我市贯彻落实

习近平总书记在二十届中央纪委二次 全会上再次警示全党,全面从严治党 是党的长期战略、永恒课题,要永远吹 冲锋号,把党的伟大自我革命进行到 底。田锋表示,作为一名乡镇党委书 记,面对新征程上的新挑战新考验,将 始终牢记"第一责任人"职责,认真落 实全面从严治党主体责任,用好用活 "廉政档案""清'冯'廉课堂"等实践载 体,凝心聚力开展理论素养"大提升"、 党纪党规"大护航"、形象作风"大转 变"、清廉文化"大培育"四大行动,持 续加压、一刻不停,全面贯通不敢腐的 震慑力、不能腐的约束力和不想腐的 感召力,真正为推动冯庄经济社会高 质量发展、实现乡村全面振兴提供坚

为一名乡镇党委书记,我将深入学习贯 彻习近平总书记重要讲话精神,严格按 区"美好生活愿景奠定坚实的纪律保 照习近平总书记关于全面从严治党的重 要论述,坚持问题导向、目标导向、结果 导向,坚持求真务实的工作作风,增强服 务意识,创新工作手段,以严而又严、细 而又细、实而又实的作风,把各项工作 抓深抓细。把好严守规矩、筑牢底线 的干部作风关,营造风清气正、干事创 业的良好氛围,持续推动作风建设落 以上率下,加强年轻干部教育管理监

宝塔区冯庄乡党委书记田锋说, 紧紧围绕持续稳定增加农民收入,发展 养诠释党的初心使命,将党的二十大 他说:"下一步将重点查处'三资'管 壮大山地苹果、大棚蔬菜等特色产业, 扎实推进农业农村现代化建设,持续提 升乡村治理效能,建设宜居宜业美丽临 镇,以过硬作风推动党中央决策部署不 折不扣落到实处。'

延安市宝塔区新城街道党工委书 记张鑫表示,作为一名基层党员干部, 他将深入学习贯彻习近平总书记重要 讲话精神,围绕党要管党、全面从严治 党要求,带头落实中央八项规定,锲而 不舍纠"四风"树新风,全面推进清廉 机关、清廉社区、清廉家庭建设,持续 做实、做好、做优为民服务工作,全力 解决好居民群众"急难愁盼"问题,坚 决查处损害群众利益的腐败问题和不 联合监督、专项监督、智能监督'三个 领,始终坚持把提高案件质量作为审 正之风,切实把思想和行动统一到习 监督体系'建设,盘活东征文化、石油 理工作的核心和首要职责任务,既严 近平总书记重要讲话精神上来,不断 宝塔区临镇镇党委书记刘霖说:"作 增强党组织的组织力、凝聚力,为实现 "美丽在新区、享受在社区、幸福在小

> 宝塔区甘谷驿镇党委书记田昕 说:"作为一名乡镇党委书记,我将坚 决贯彻落实习近平总书记重要讲话精 神和二十届中央纪委二次全会部署, 继续打好党风廉政建设和反腐败斗争 攻坚战、持久战,坚持抓住'关键少数'

上变为美好现实。'

● 医护人员给群众测血压

刻,有很强的政治性、指导性和针对 心人。" 性。作为纪检监察干部,要认真学习 力营造风清气正的政治生态和追赶超 越的发展环境,为延长高质量发展提 行有所止。"下一步,我们将以'建清廉 延长,扬清风正气'为主题,突出抓好 清廉延长建设。"朱鸿东说。

充满力量,对未来工作充满信心。"延 理好严肃执纪执法与构建社会主义和 长县张家滩镇纪委书记刘俊安表示, 谐社会的关系;二是坚持依纪依法办 作为一名乡镇纪检监察干部,要立足 案,处理好严肃执纪与保护干部的关 基层,把解决好群众反映的突出问题 作为工作的出发点和落脚点,重点监 执纪与区别对待的关系。只有这样, 督医疗、教育、社保、养老、民政救助等 我们才能充分发挥案件审理工作职 惠民政策的落实情况,确保党中央惠 能,做到社会、政治和经济效果的有机

实落细落到位,实现常态化、长效化。 督,以忠诚、担当、务实、为民的政治素 农惠民政策在基层落实落细落到位。 擘画的宏伟蓝图,在甘谷驿镇的土地 理、粮食直补、惠农资金发放等领域贪 污腐败问题,坚决打击吃拿卡要、挤占 延长县纪委常委、监委委员朱鸿 挪用等侵害群众利益的行为,以过硬 东说:"习近平总书记的讲话内涵深 的作风服务好群众,努力做群众的贴

> 黄龙县纪委监委案件审理室主任 贯彻习近平总书记重要讲话精神,全 常军表示,习近平总书记的重要讲话, 深刻阐述健全全面从严治党体系的目 标任务、实践要求,对坚定不移深入推 供坚强的组织和纪律保障。"他表示, 进全面从严治党作出战略部署。作为 党纪永远是戒尺,党员干部要严于律 新时代纪检监察干部,敢于善于斗争 己,严格按党内规矩办事,心存敬畏, 是我们的使命和责任担当。今后将进 一步提高政治站位,做深做细做实政 治监督,发扬斗争精神、提高斗争本 文化教育资源,用好用活清廉党风、清 肃惩处违纪违法行为,又注意保护广 廉医风、清廉家风教育基地,持续推进 大干部工作的积极性,并在工作中重 点把握三个方面、处理好三个关系,使 "全面从严治党,永远吹冲锋号, 查办的案件做到组织满意、各方认 聆听习近平总书记重要讲话后,内心可。一是坚持原则、秉公执纪执法,处 系;三是讲政治、顾大局,处理好严肃

"习近平总书记指出,纪律是管党 监察干部提出了更高要求和更严标 治党的'戒尺',也是党员干部约束自 准。作为一名新时代的纪检监察干 身行为的标准和遵循。作为一名乡镇 纪委书记,我首先要树立党章党规党 纪意识,用党章党规党纪约束自己的一 言一行,将纪律建设摆在更加突出位 置,在执纪监督全过程都要贯彻习近平 总书记重要讲话精神,做好监督执纪工 作,让干部重视、警醒、知止,增强遵规 守纪的自觉性,让干部养成在监督和约 束的环境中工作生活的习惯。同时,要 加强基层纪检队伍建设,以党性立身做 事,弘扬伟大建党精神和延安精神,勇 于自我革命,增强法治意识、程序意识、 证据意识,不断提高纪检监察工作规范 化、法治化、正规化水平。"洛川县土基 镇纪委书记陈文斌说。

"作为新时代的纪检监察干部,一 定要贯彻落实好二十届中央纪委二次 自我革命、从严管党治党的历史担当 全会精神,内化于心、外化于行,具体 和坚强决心。"子长市安定镇党委书记 到纪检监察信访举报工作实践中,就 张金表示,安定镇党委、政府将深刻领 是要进一步畅通信访举报渠道,耐心 倾听群众呼声。密切关注'急难愁盼' 问题,规范处置检举控告,实现件件有 着落、事事有回音的工作目标,扎实做 好信访举报这项群众工作,助力子长 市纪检监察工作高质量发展。"子长市

涧峪岔镇纪检书记李明说。 子长市纪委监委干部吴晓洁表 洁的新风正气。

会习近平总书记的重要讲话精神,围 绕群众最关心的"三务""三资"问题, 建立"廉洁、纪律、作风"三张清单,"一 码通、一卡通、一网通"三个平台,建立 量化考核机制,层层传导压力,压实 "两个责任"和"一岗双责",以巩固提 升"清廉安定"建设成果,形成清正廉

有限公司 延安融媒 传媒有限公司

延安融媒传媒

延安融媒印务

有限公司

视觉设计与印

市综合服务商

0911-8080001

商务专线:

务专家

您身边的

致力做好城

8216292

依托延安电 视、广播、报 纸、"我是延 安"客户端等 媒介资源,根 据企业诉求提 供一站式宣传 定制服务。 融媒传

媒・您身边的 媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066

8226222

延安融媒演播 有限公司

"精彩来 自专业",延安 融媒演播有限 公司是一家专 业从事大型活 动策划、录制、 直播、电商、短 视频运营的专 业公司。 演绎非凡

传播精彩 服务热线:

0911-2820069

延安融媒文创 有限公司

精心做精 品,精品赢市 场!延安融媒 文创有限公司 是延安市融媒 体中心授权对 外宣传、承接 形象宣传视频 创作、具有文 化创意性质的 专业性公司。

有文创,梦 服务热线:

0911-8216272

遗失声明

洛川县槐柏镇 钦花村股份经济联 合社不慎将陕西洛 川农村商业银行股 份有限公司槐柏支 行开户许可证丢 失,核准号: J8051000373201, 묵

2709091001201000 017014,声明作废。 洛川县槐柏镇 民政事业费不慎将 洛川县槐柏农村信 用合作社开户许可 证丢失,核准号: J8051000149501.

무 2709091001201000 002404,声明作废。

总 值 班 孙文珍 -版编辑 程浩楠 -版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务 所主任律师崔树森